

新华国际时评

中国为挽救《京都议定书》展示最大诚意

新华社记者 陈勇 于大波 邵海军

国家发展和改革委员会副主任、德班气候大会中国代表团团长解振华5日表示,中国愿意有条件接受2020年后的量化减排协议。

这在德班气候大会引起不小反响,从发达国家到发展中国家,都感受到中国为挽救《京都议定书》、维护应对气候变化多边机制的巨大诚意。正如英国能源大臣克里斯·休恩所评价:中国这一表态“至关重要”。

作为一个人均国内生产总值才4000多美元的发展中国家,中国立足本国资源,为应对气候变化付出了巨大努力,“十一五”期间完成二氧化碳减排16亿吨的目标,“十二五”期间还将碳强度降低17%。同时,还在南南合作框架下为其他发展中国家适应、减缓气候变化提供多种多样的合作。

据一些专家的测算,按照经济发展速度,在乐观的情况下,中国的温室气体排放总量约在2030年前后达到峰值,正常情况下要到2040年至2050年才达到峰值。如果从

2020年起接受量化减排指标,要付出极其艰巨的努力。可以说,这是中国对全人类未来作出的贡献,也是中国作为一个发展中大国对国际社会负责任的表现。

中国有超过13亿人口,其经济总量和温室气体排放总量当然会很大。但是这种总量的“庞大”被更加庞大的人口基数一除,就变得非常微小。中国的人均二氧化碳排放约为日本的一半,还不到澳大利亚或美国的三分之一。这似乎更真实地反映了发展阶段和生活水平的差异。

但是,德班气候大会开幕以来,一些发达国家总是“盯”着中国等新兴经济体的排放总量。美国代表团甚至声称,只有新兴经济体接受量化减排指标自己才参与。

这种态度,好比是富翁要求穷人缴纳同样数额的税款,既违背了“共同但有区别的责任”原则,又不合理。须知,新兴经济体的排放量只是在近年才伴随着发展而有所增加,而造成气候变化的,是工业革命后两个多世纪以来累积在大气层中的温室气体,谁的“贡献”更大是不言而喻的。

围绕《京都议定书》第二承诺期的各种表态犹如一幕剧,正角、反角、丑角俱全,让全世界的观众一目了然。在中国展示的诚意面前,某些顽固拒绝量化减排指标的发达国家应该好好反省,切实承担自己应尽的历史责任,真正顾及自身以及全人类的未来。

(新华社南非德班12月5日电)



12月5日,在意大利北部边境小城布雷萨诺内,圣诞集市商店里的商品琳琅满目。

每年11月底到1月初,布雷萨诺内都会在主教堂广场搭建热闹的集市,销售各类糖果、礼品和纪念品,以庆祝圣诞节的到来。

新华社记者 王均加 摄

美国总统要求解决中产阶级困境

新华社华盛顿12月6日电(记者 刘丽娜 蒋旭峰)美国总统奥巴马6日说,美国贫富差距和社会不平等加大,中产阶级处境艰难,他敦促国会采取行动,批准有利于提高中产阶级生活质量的政策,推动美国经济增长。

奥巴马当天在堪萨斯州奥萨托米市发表演讲时说,美国中产阶级努力保持过上体面日子是关系到美国经济未来的“决定性问题”。他说,几十年来,美国的收入差距不断加大,最富的1%美国人的收入增长超过250%,达到每年120万美元。大企业首席执行官

的收入原先通常是其员工的30倍,而现在则达到110倍以上。过去10年,大多数美国人的实际收入下降了约6%。

奥巴马同时驳斥共和党认为的政府不应过度干预经济的理念,批评共和党保护富人利益,不肯为富人增税以及反对加强监管的做法。

奥巴马还强调改革税制,以增强中产阶级实力,并增加对教育、科研、基础设施,以及高科技制造业等方面的投资,以便在变化的世界经济形势下确保美国经济的竞争力。

标准普尔将15个欧元区国家列入信用评级观察名单

新华社纽约12月5日电(记者 牛海荣 鹿勇)国际评级机构标准普尔公司5日将包括德国和法国在内的15个欧元区国家列入信用评级观察名单,并认为不断发酵的主权债务危机正在对欧元区最稳固的经济体造成影响。

标准普尔公司在当天发表的声明中维持了之前对塞浦路斯的负面展望,而目前评级已经位于全球最低水平的希腊,此次没有被列入信用评级观察

名单。按照标准普尔的评级标准,被列入“负面评级观察”名单意味着这些国家在未来的90天内有50%的几率被降级。

标准普尔表示,将这些国家列入信用评级观察名单是因为欧元区最近几周以来承受的系统性压力加大,以至于对整个欧元区的信用状况构成了压力。

标准普尔称,整个欧元区日趋紧缩的信贷状况、国家借贷成本的不断上升,以及这些国家经济状况的恶化可能让整个欧元区明年陷入衰退。而在如何

重振市场信心以及增强欧元区成员国在经济、金融和财政上的一致性等方面,各国的决策者始终未能达成共识。

标准普尔表示,在所有被列入观察名单的国家中,奥地利、比利时、芬兰、德国、荷兰和卢森堡的主权信用评级可能会被下调一个级别,而包括法国在内的其他国家评级可能最多会被调降两级,最终的决定很大程度上取决于将于12月8日至9日召开的欧盟领导人峰会结果。



12月6日,模特在韩国首都首尔举行的2012韩国发型秀上展示发型。

2012韩国发型秀当日在韩国首尔开幕。

新华社发(朴真熙 摄)

日本明治乳业因放射性铯污染召回奶粉

新华社东京12月6日电(记者 何德功)日本明治乳业公司6日公布,该公司生产的“明治STEP”奶粉检测出微量放射性铯,公司决定召回约40万罐奶粉,进行无偿更换。

据共同社6日报道,此次查出放射性铯的是每罐850克装的“明治STEP”奶粉,每公斤奶粉最高放射性铯活度为30.8贝克勒尔。这是福岛核电站发生事故以来,日本首次在奶粉中查出放射性铯。

出现问题的奶粉全部由明治乳业位于埼玉县春日部市的工厂生产,罐底标注的保质期分别截至2012年10月3日、4日、5日、6日、21日、22日、

23日和24日。明治乳业生产的奶粉占有日本国内市场40%的份额。

日本目前规定,奶粉中放射物的安全上限为每公斤200贝克勒尔。此次召回的奶粉实际上符合这一标准。对此,明治乳业解释说,无偿换货的原因是婴儿较成人更易受放射性物质影响,另外换货也可以消除消费者的不安心理。

据悉,厚生劳动省已经决定制定专门针对婴幼儿食品的辐射物标准。

放射性铯混入奶粉的原因目前尚不清楚,但明治乳业认为这与东京电力公司福岛第一核电站核泄漏事故有关。

法德表示将采取一切必要措施维持欧元区稳定

新华社巴黎12月5日电(记者 李明 应强)法国总统与德国总理5日晚发表联合新闻公报说,法德两国将与欧元区其他成员国和欧盟机构一起,采取一切必要措施,确保欧元区稳定。

公报说,法德两国注意到国际评级机构标准普尔将欧元区多个国家主权信用评级列入“前景展望负面”观察名单的消息。两国重

申,法国总统萨科齐和德国总理默克尔本周预定向欧盟理事会提交共同建议,将有助于加强欧元区经济治理,以恢复欧元区金融稳定,加强经济竞争力和促进经济增长。

萨科齐和默克尔当天在巴黎举行会谈后表示,法德两国将在预定本周召开的欧盟峰会开幕前提交修改欧盟条约的共同建议,以便通过加强

欧盟财政纪律的方式来应对欧洲主权债务危机。

据英国《金融时报》网络版报道,由于欧元区经济和政治形势恶化,标准普尔5日将15个欧盟国家的主权信用评级列入“前景展望负面”的观察名单,包括评级处于3A级的德国、法国、奥地利、卢森堡、芬兰和荷兰。这意味着这些国家在今后90天内被降级的风险高达50%。

英国高等法院允许阿桑奇就引渡判决提起上诉

新华社伦敦12月5日电(记者 璐璐)英国高等法院5日裁定,允许“维基揭秘”网站创始人阿桑奇针对其被引渡到瑞典的判决向英国最高法院提起上诉,但该上诉是否被接受将由最高法院决定。

英国高等法院两名法官5日判决,由于阿桑奇案件对公众普遍具有重要性,因此应当尽快由最高法院做出决定是否接受其上诉请求。如果其上诉请求被最高法院驳回,他必须在10天内离开英国。

阿桑奇及其律师必须在14天内正式向最高法院提起上诉请求。据此推测,这一案件恐将拖延至2012年。

阿桑奇的律师今年3月曾就伦敦地方法院作出的引渡判决向英国高等法院提出上诉。高等法院11月2日裁定,对阿桑奇发出的逮捕令以及随后所有的诉讼程序都是合法且适当的,他应被引渡到瑞典接受调查。

阿桑奇去年8月在瑞典逗留期

间,被指控涉嫌犯下强奸罪和性骚扰罪。瑞典检察机关去年9月初开始立案侦查。阿桑奇本人一直否认有关指控,并称该指控含有“政治动机”,拒绝到瑞典接受调查。去年11月,瑞典警方通过国际刑警组织对阿桑奇发出国际通缉令。随后,他在英国被拘押,后来获释。

阿桑奇2006年12月创建“维基揭秘”网站。2010年,这家网站公布了大量关于美国参与阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,引起轰动。



12月5日,在以以色列帕勒马希姆空军基地,一名空军地勤人员在检查“苍鹭”无人机。

当日,以色列军方在特拉维夫附近的帕勒马希姆空军基地向国外媒体透露现役军用无人驾驶飞机的少量情况,并有限制地允许记者在一处机库拍摄其“苍鹭”无人机,该机主要用于实时监控、电子侦察和干扰、通信中继和海上巡逻等任务。

新华社记者 尹栋逊 摄

多吃鱼可降低女性患心血管疾病的风险

新华社华盛顿12月5日电(记者 任海军)丹麦研究人员5日在美国《高血压》杂志上报告说,多吃富含欧米加-3脂肪酸的鱼类,可以降低女性患心血管疾病的风险。

约4.9万名年龄在15岁至49岁之间的女性参与这项研究。丹麦斯塔滕斯研究所的研究人员通过电话或问卷调查了她们的生活方式、吃鱼的频率、数量及种类。这些女性常吃的鱼类主要有鲑鱼、鲑鱼、鲑鱼及鲑鱼。

在8年的研究期内,研究人员发现,很少或从不吃鱼的女性患心血管疾病的风险,比定期吃鱼的女性高50%,比每周都吃富含欧米加-3脂肪酸鱼类的女性高90%。这表明,多吃鱼可降低心血管疾病的风险。

研究人员指出,对女性而言,吃鱼对整体健康非常重要。欧米加-3是对人体健康至关重要的脂肪酸,无法在人体中生成,必须从饮食中摄取,其主要食物来源包括坚果和部分鱼类。

俄罗斯航母编队前往大西洋和地中海巡航

新华社莫斯科12月6日电(记者 周宜)俄罗斯北方舰队发言人谢尔加6日宣布,由该舰队所属舰只组成的航母编队已于当天起航,前往大西洋和地中海巡航。巡航期间,航母编队将访问叙利亚等国港口。

航母编队由“库兹涅佐夫海军上将”号航母、“恰巴科海军上将”号大型反潜舰、一艘拖船以及3艘油船组成。谢尔加说,巡航将持续数月,目的是确保俄在世界重要海域的军事存在,维护俄船只航行安全以及俄海洋经济活动安全。

谢尔加说,参加巡航的各舰船将演练协同作战能力。巡航期间,航母编队还将与俄罗斯波罗的海舰队及黑海舰队进行联合演习。

俄北方舰队此前曾透露,“库兹涅佐夫海军上将”号航母此次将搭载“苏-33”歼击机、“苏-25”强击机和“卡-27”反潜直升机出海。

“库兹涅佐夫海军上将”号航母是俄罗斯目前唯一一艘现役航母,排水量为6万吨,最高速度29节,定员超过1900人。该航母可以搭载26架舰载歼击机和24架反潜直升机,

舰上还装备有反舰导弹、防空导弹和火炮等武器。

近来,对俄罗斯军舰前往地中海的计划有各种猜测。俄军方人士此前曾表示,航母编队的巡航计划早已制定,同叙利亚目前局势无关。航母编队将访问叙利亚港口塔尔图斯并在那里补充给养,此外并无其他任务。

俄总参谋长尼古拉·马卡罗夫近日说,航母编队前往地中海是出于训练目的。按相关计划,俄罗斯将同西方盟友在那里举行联合演习,俄罗斯不会向叙利亚派遣军事力量。



12月6日,在哥伦比亚首都波哥大,人们走上街头游行,要求反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”释放所有扣押的人质。

“哥伦比亚革命武装力量”于11月26日枪杀了4名关押10年之久的政府军人质,引起全国震动。

新华社记者 侯熙文 摄

订阅党报党刊 弘扬先进文化

2012年度党报党刊征订工作全面展开

信阳实现又好又快的发展,需要强有力的舆论支持。党报党刊是舆论宣传的主阵地、主渠道,只有积极主动地做好党报党刊发行工作,才能达到宣传的目的,才能进一步提升信阳的形象,才能体现用好党报,才能发挥党报党刊强大舆论引导作用的目的。

摘自《关于做好2012年度党报党刊发行工作的一封信》



信阳日报征订热线: 0376-6263953

党报党刊征订热线: 0376-6366759